

**АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
ВЫСШЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ПРИКАМСКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ»  
(АНО ВПО «ПСИ»)**



**ОТЧЕТ О НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
АНО ВПО «ПСИ» ЗА 2017 ГОД**

Научно-исследовательская деятельность, осуществление фундаментальных и прикладных исследований в целях совершенствования научно-методического обеспечения образовательного процесса и решения практических потребностей предприятий и организаций страны и региона является одним из основных направлений деятельности вуза.

Научно-исследовательская деятельность института регламентируется действующим законодательством Российской Федерации, нормативными актами Минобрнауки России, Уставом и другими локальными правовыми актами Института. Основными документами развития научно-исследовательской деятельности в институте являются Стратегия развития института на 2013–2018 гг. и годовые планы научно-исследовательской деятельности института.

Выполнение НИР осуществляется в рамках основных научных направлений, сформировавшихся или складывающихся в Прикамском социальном институте. Тематика исследований так или иначе связана с общевузовским научным направлением, в реализации которого участвуют все подразделения – «Национальная безопасность: стратегические приоритеты и система обеспечения» (таблица 3.1).

*Таблица 3.1 – Основные научные направления АНО ВПО «Прикамский социальный институт»*

Основные научные направления	Структурные подразделения	Руководители
Психологические и социокультурные аспекты жизнедеятельности человека	Факультет психологии, кафедра психологии и педагогики, научный отдел, кафедра философии, истории и межкультурной коммуникации	Декан факультета психологии, зав. кафедрой психологии и педагогики, канд. психол. наук, доцент Е. Г. Кузнецова; д-р. ист. наук, доцент, профессор кафедры философии, истории и межкультурной коммуникации Т. Ю. Шестова

Оптимизация управления экономикой страны, региона, предприятия и проблемы экономической безопасности	Факультет экономики и управления, кафедра экономики и управления, кафедра информационных технологий и прикладной математики	Декан факультета экономики и управления, канд. экон. наук, доцент С. О. Палкина; зав. кафедрой экономики и управления, канд. экон. наук, доцент О. В. Мальцев
Личность, общество, государство: правовые основы взаимодействия, безопасности и проблемы современного российского законодательства	Юридический факультет, кафедра теории и истории государства и права, кафедра конституционного и муниципального права, кафедра гражданского права и гражданского процесса, кафедра уголовного права, уголовного процесса и криминалистики, кафедра судебной и правоохранительной деятельности, центр по исследованию проблем национальной безопасности	Декан юридического факультета, зав. кафедрой уголовного права, уголовного процесса и криминалистики, канд. юрид. наук А. Л. Жуйков; зав. кафедрой конституционного и муниципального права, научный руководитель центра по исследованию проблем национальной безопасности, канд. юрид. наук, доцент И. К. Советов

Общий объем финансирования НИР, выполненных Институтом в 2017 году, составляет 1 931 тыс. руб. Из них фундаментальные исследования составляют 415 тыс. руб., прикладные исследования – 1281 тыс. руб., экспериментальные разработки – 235 тыс. руб. В расчёте на одного научно-педагогического работника объём НИОКР составляет 87,77 тыс. руб., т.е. несколько больше по сравнению с данным показателем прошлого года. Анализ данных, отражённых в таблице 3.2, позволяет сделать вывод о том, что динамика показателя объёма финансирования НИР на одного НПР (в приведённых к целочисленным значениям ставок) достаточно стабилен. Среднегодовой объём финансирования НИР в Институте на одного НПР за шесть лет (2012–2017 гг.) составляет 73, 77 тыс. руб. (табл. 3.2.).

Финансирование НИР осуществляется за счёт средств договоров на выполнение НИР с организациями, предприятиями региона, собственных средств.

*Таблица 3.2 – Объём финансирования НИР АНО ВПО «Прикамский социальный институт» в 2012–2017 гг.*

<i>Год</i>	<i>Общий объём финансирования НИР, тыс.руб.</i>	<i>Объём финансирования НИР на одного НПР (в приведённых к целочисленным значениям ставок), тыс. руб.</i>
2012	3 200	64,65
2013	3 200	64,65

2014	3859,2	81,68
2015	3983,1	66,27
2016	3052	77,7
2017	1931	87,77
<b>Среднегодовой объём финансирования НИР на одного НПР за период 2012–2017 гг. – 73,77 тыс. руб.</b>		

Важнейшей формой апробации результатов исследований и реализации научных направлений является участие профессорско-преподавательского состава института в научно-практических конференциях. В Институте ежегодное проведение подобных форумов, в том числе – международных и всероссийских, с изданием представленных материалов в сборниках и научных журналах Института, стало традиционным. Научные конференции, проведённые на базе АНО ВПО «ПСИ» в 2017 году, представлены в таблице 3.3.

*Таблица 3.3 – Научно-практические конференции на базе АНО ВПО «ПСИ» в 2017 году*

<i>Название конференции</i>	<i>Статус</i>	<i>Подразделения-организаторы</i>	<i>Научное направление</i>	<i>Количество участников</i>
Региональная безопасность в системе национальной безопасности: правовые, экономические, социокультурные и психологические аспекты	Международная	Общевузовская (все подразделения)	Национальная безопасность: стратегические приоритеты и система обеспечения	100
Правовые, социально-экономические, психологические аспекты национальной безопасности	Всероссийская с международным участием	Общевузовская (все подразделения) студенческая	Национальная безопасность: стратегические приоритеты и система обеспечения	120
Россия как социальное государство	Региональная студенческая	Факультет СПО, научный отдел	Национальная безопасность: стратегические приоритеты и система обеспечения	60

Материалы вышеперечисленных мероприятий (статьи преподавателей,

ученых, специалистов-практиков, студентов, в том числе и АНО ВПО «ПСИ») опубликованы в двух сборниках научных работ, а также в научном журнале «Вестник Прикамского социального института» (размещается в базе РИНЦ).

Значительным событием стала Международная научно-практическая конференция «Региональная безопасность в системе национальной безопасности: правовые, экономические, социокультурные и психологические аспекты», которая состоялась 27 апреля 2017 года при поддержке Уполномоченного по правам человека в Пермском крае, Пермского отделения Ассоциации юристов России, кафедры предпринимательства и экономической безопасности Пермского государственного национального исследовательского университета на коммуникативной площадке Центра науки Пермской государственной краевой универсальной библиотеки им. А.М. Горького. Реализацией проекта руководил Центр исследований по проблемам национальной безопасности; участие в организации и проведении принимали все научно-образовательные подразделения института (научный отдел, факультеты, кафедры). Тематика форума была междисциплинарной – в рамках конференции были представлены основные научные направления института.

В ходе докладов, выступлений, обсуждения на конференции, в представленных для публикации статьях проведены анализ актуальных проблем, дискуссионных вопросов региональной безопасности в правовой, социально-экономической, культурной, психологической сферах общественной жизни, совершенствования системы обеспечения режима безопасного функционирования региона; апробация научных, практико-ориентированных исследований и социально-значимых проектов в сфере обеспечения региональной безопасности. Все участники отмечали необходимость обсуждения проблем региональной безопасности как системной составляющей национальной безопасности, значения реализации комплексных исследований и проектов в этой сфере, которые необходимы для осуществления эффективной государственной политики, нацеленной на укрепление национальной безопасности Российской Федерации и обеспечение устойчивого развития регионов страны.

В конференции приняли участие учёные, преподаватели и сотрудники образовательных и научных организаций России и зарубежья, руководители и специалисты органов государственной власти, общественных организаций, бизнес-структур, студенты вузов.

В целом к обсуждению проблем конференции проявили интерес более 100 человек, в том числе – представители 5 зарубежных стран (США, Нигерии, Алжира, Украины, Белоруссии).

С целью развития проблематики национальной безопасности и представления результатов исследований молодёжи в рамках общевузовского и других основных научных направлений института, а также вовлечения в круг изучения актуальных вопросов общественного развития как можно большего количества студентов, 18 мая 2017 года в АНО ВПО

«ПСИ» состоялась II Всероссийская с международным участием студенческая научно-практическая конференция «Правовые, социально-экономические, психологические аспекты обеспечения национальной безопасности». Соорганизатором форума стало Пермское отделение Ассоциации юристов России, партнёром выступило ООО «Компания “Гарант-Пермь”».

В конференции приняли участие студенты, курсанты, а также преподаватели образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования России и ближнего зарубежья, последние – в качестве научных руководителей студентов, членов экспертных советов секций. В целом к обсуждению проблем конференции проявили интерес более 120 человек из 27 вузов; непосредственно 18 мая в Прикамский социальный институт для участия в форуме приехали 60 человек, среди которых – представители 10-ти учебных заведений.

Работа конференции проходила в формате прёх секций:

- правовые аспекты национальной безопасности;
- социально-экономические аспекты национальной безопасности. Экономическая безопасность страны, региона, предприятия;
- психологические и социокультурные аспекты обеспечения национальной безопасности. Психологические аспекты безопасности личности и социальной группы.

Секции стали дискуссионной площадкой для обсуждения широкого спектра актуальных проблем обеспечения национальной безопасности и безопасности личности. По решению экспертных советов секций были определены победители и призёры конференции, доклады которых были признаны лучшими, а их авторы отмечены дипломами.

В 2017 году к изучению проблем, также входящих в спектр научных направлений, связанных с вопросами обеспечения безопасности страны, общества, личности были активно привлечены студенты ступени среднего профессионального образования.

15 марта 2017 года в Прикамском социальном институте состоялась Региональная студенческая научно-практическая конференция «Россия как социальное государство». Конференция проводилась при поддержке Министерства образования и науки Пермского края и Пермского отделения Ассоциации юристов России.

В конференции приняли участие 60 человек из восьми образовательных организаций Пермского края, реализующих программы СПО – студенты, обучающиеся в колледжах, техникумах Пермского края, студенты факультета СПО Прикамского социального института и, как обычно, преподаватели-научные руководители студентов, эксперты.

Работа конференции проходила в двух секциях:

- правовые аспекты социального обеспечения и социальной защиты в Российской Федерации;
- личность и общество: проблемы социального взаимодействия.

Секции стали дискуссионной площадкой для обсуждения широкого спектра актуальных вопросов правового регулирования социального

обеспечения, защиты социальных прав граждан, организации социальной помощи и социального обслуживания, профессиональной деятельности социальных работников. В выступлениях студентов рассматривались и психолого-педагогические проблемы социализации различных групп молодёжи и отдельной личности, проблемы коммуникации, а также некоторые исторические аспекты в рамках социально-правовой направленности конференции. Были представлены результаты исследовательской, социально-проектной работы студентов по актуальным вопросам развития права и практики социального обеспечения, осуществления социальных прав гражданами, гармоничного существования личности в обществе. Конференция дала возможность студентам, с одной стороны, более глубоко погрузиться в проблематику своих будущих профессий, с другой – осмыслить вопросы, остро стоящие в жизни современного общества, попытаться оценить значение их изучения и внедрения в практику результатов исследований, необходимых для становления России как социального государства.

Активное общение в рамках дискуссий способствовало укреплению научного и профессионального сотрудничества между организациями среднего профессионального образования Пермского края, более близкому знакомству активной учащейся молодёжи региона.

За последние 5 лет Прикамский социальный институт организовал и провёл с приглашением учёных, преподавателей из других образовательных, научных учреждений, руководителей и специалистов органов власти и самоуправления более 30-ти научно-практических конференций, семинаров. Ежегодные научные форумы последних лет по проблемам обеспечения национальной безопасности, безопасности общества и личности как комплексного явления с целым рядом составляющих, уровней становятся брендом института.

В рамках Центра по исследованию проблем национальной безопасности разрабатываются вопросы, связанные с правовыми, экономическими, психологическими, социокультурными аспектами обеспечения национальной безопасности, результаты исследований апробируются на международных и всероссийских научно-практических конференциях, публикуются в научных и научно-методических изданиях, используются для выполнения договорных НИР; организуется научная работа студентов по проблематике обеспечения национальной безопасности, проводятся студенческие научно-практические конференции с изданием сборников научных работ.

Одним из важнейших показателей НИР является публикационная активность научно-педагогических работников.

Всего за 2017 год научно-педагогическими работниками Института было опубликовано **148** научных статей в различных изданиях. Из них статей в журналах, входящих в международные базы цитирования (Web of Science, Scopus и др.) – **6**; публикаций, учтенных в Российском индексе научного цитирования – **134**; статей в журналах, включённых в перечень ВАК – **21**; монографий – **2**; учебных пособий – **8**.

В разрезе научных направлений результаты публикационной активности научно-педагогических работников института отражены в таблице 3.4.

*Таблица 3.4 - Результаты публикационной активности в рамках реализации основных научных направлений АНО ВПО «Прикамский социальный институт» в 2017 году*

Научное направление	Научные публикации					
	Научные статьи			Монографии	Науч.-метод. издания — учеб. пособия	
	Всего	В т. ч. в изданиях:				
		ВАК	РИНЦ	Scopus, Web of Science и т.п.		
Психологические и социокультурные аспекты жизнедеятельности человека	62	6	52	2	1	1
Оптимизация управления экономикой страны, региона, предприятия и проблемы экономической безопасности	53	12	50	3	-	-
Личность, общество, государство: правовые основы взаимодействия, безопасности и проблемы современного российского законодательства	33	3	32	1	1	7
<b>Итого в 2017 году</b>	<b>148</b>	<b>21</b>	<b>134</b>	<b>6</b>	<b>2</b>	<b>8</b>

В 2017 году институтом издано 3 выпуска научного журнала «Вестник Прикамского социального института». В журнале публикуются материалы, которые связаны с анализом социально-экономических и правовых отношений, посвящены актуальным проблемам развития общества и личности, носят как теоретический, так и экспериментальный характер, обобщают результаты исследований ученых и распространяют опыт практики работы специалистов в указанных отраслях. Приоритетное

исследовательское направление: теоретические и практические вопросы совершенствования системы обеспечения национальной безопасности и реализации стратегических национальных приоритетов, безопасности общества и личности. Политику журнала формирует международный редакционный совет. С 2016 года журнал включён в систему Российского индекса научного цитирования (РИНЦ) с размещением на сайте Научной электронной библиотеки Elibrary.ru (договор от 17.11.2016 № 612-11/2016).

Ежегодно преподавателями института издаются монографии, учебные пособия, которые используются в образовательном процессе. В 2016 г. АНО ВПО «ПСИ» был также заключён договор с НЭБ Elibrary.ru о размещении в базе РИНЦ непериодических изданий, выпущенных Институтом (договор от 02.02.2016 № 33-02/2016К).

Сравнительная информация по научным публикациям научно-педагогических работников института за 2013–2017 гг. представлена в таблице 3.5.

Анализ представленных данных показывает, что публикационная активность научно-педагогических работников АНО ВПО «ПСИ» в целом достаточно стабильна. Значительно возросло за последние три года количество статей в изданиях, входящих в систему Российской индекса научного цитирования. Ежегодно преподаватели института публикуются в журналах, индексируемых в международных системах цитирования Scopus, Web of Science и др.

*Таблица 3.5 – Публикационная активность научно-педагогических работников АНО ВПО «Прикамский социальный институт» (2013–2017 гг.)*

Год публикации	Научные публикации						Науч.-метод. издания – учеб. пособия	
	Научные статьи				Монографии			
	Всего	В т.ч. в изданиях:						
		ВАК	РИНЦ	Scopus, Web of Science и т.п.				
2013	117	37	37	16	13	10		
2014	85	14	30	3	10	5		
2015	202	45	132	3	8	7		
2016	207	27	142	6	6	8		
2017	148	21	134	6	2	8		

Профessorско-преподавательский состав Института повышает свою научную квалификацию, работая над диссертациями на соискание учёных

степеней в рамках обучения в аспирантурах, докторантурах и являясь соискателями в профильных образовательных и научных учреждениях. За 2012–2017 гг. штатными научно-педагогическими работниками института было защищено 4 диссертаций на соискание учёных степеней, из них две – по юридическим и психологическим наукам, что соответствует профилю реализуемых образовательных программ. В настоящее время один штатный преподаватель работает над подготовкой диссертации на соискание учёной степени кандидата экономических наук по теме, непосредственно связанной с проблемами экономической безопасности в рамках научного направления факультета, кафедры экономики и управления АНО ВПО «ПСИ».

Одной из стратегических задач института является вовлечение студентов в научно-исследовательскую работу (НИРС), которая вплетена и в учебный процесс (УИРС), нацелена на формирование соответствующих компетенций в сфере профессиональной деятельности. Тематика НИРС находится в рамках основных научных направлений вуза и научной проблематики, разрабатываемой кафедрами. Участие в НИРС способствует развитию творческой инициативы молодежи, приобщению их к решению актуальных проблем города, региона, страны.

Традиционные формы НИРС, помимо подготовки курсовых и выпускных работ, докладов и презентаций в рамках освоения дисциплин учебного плана – это участие студентов в научно-практических конференциях, конкурсах научных работ, исследовательских и социальных проектов, олимпиадах, как ежегодно проводимых Институтом, так и другими организациями. В 2017 гг. в АНО ВПО «ПСИ» состоялись студенческие научно-практические конференции «Правовые, социально-экономические, психологические аспекты национальной безопасности», «Россия как социальное государство», тематика которых была связана и с основными научными направлениями института, и с профилем образовательных программ. По итогам этих конференций Институтом изданы сборники научных работ, являющиеся официальными печатными изданиями с присвоением международного номера ISBN. Вышеупомянутая студенческая конференция по проблемам национальной безопасности стала ежегодной: в 2018 году она будет проводиться в третий раз.

Студенты Прикамского социального института успешно участвуют в региональных, всероссийских, международных научных конференциях, конкурсах, олимпиадах. В 2017 году они успешно представляли результаты своих исследований, аналитических и исследовательских компетенций в рамках следующих мероприятий:

- Всероссийский конкурс научных, исследовательских и социальных проектов молодёжи по гуманитарным и экономическим дисциплинам «ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ» (г. Москва, под эгидой Общероссийской общественной организации «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодёжи России “Интеграция”, гуманитарно-экономический институт имени В.С.Черномырдина) – проект студента экономического факультета В. Каменских награждён дипломом лауреата;

- Всероссийская олимпиада «Министерство юстиции: история и современность», посвящённая 215-летию Минюста России (г. Пермь, под эгидой Управления Минюста России по Пермскому краю) – работа студентки юридического факультета А. Шестаковой награждена дипломом лауреата;

- Всероссийский конкурс научных работ, посвящённых истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах (г. Москва, под эгидой Федеральной службы судебных приставов совместно с Российской правовой академией Минюста РФ) – работа студентки юридического факультета Е.С. Кукиной отмечена дипломом II степени;

- XIX Международная научно-практическая конференция молодых учёных «Норма. Закон. Законодательство. Право» (г. Пермь, Пермский государственный национальный исследовательский университет) – студентка юридического факультета Т. Носкова получила сертификат участника, публикация в издании РИНЦ;

- Международная научно-практическая конференция студентов «Право, общество, государство: история, современные тенденции и перспективы развития» (филиал РАНХиГС, г. Липецк) – студентки юридического факультета В. Минькина и Д. Юдина (публикация в издании РИНЦ);

- II Всероссийская с международным участием студенческая научно-практическая конференция «Правовые, социально-экономические, психологические аспекты национальной безопасности» (г. Пермь) – 5 дипломов лауреатов за призовые места в секциях (А. Воробьёва (юрид.факт), А. Есаян (юрид.фак-т), Т. Андриевская (фак-т психологии), С. Южакова (фак-т психологии), А. Чащин (фак-т экономики и управления), А. Шестакова (юрид.фак-т), и 8 дипломов в номинациях);

- Всероссийская с международным участием научно-практическая конференция студентов и молодых учёных «Молодёжная наука в развитии регионов» (филиал Пермского национального исследовательского университета, г. Березники) – студенты факультета экономики и управления В. Каменских, А. Ожегов, А. Чащин (публикация в издании РИНЦ);

- Всероссийский конкурс эссе студентов, курсантов и слушателей «Гражданское право в системе современного российского права: актуальные проблемы теории и практики, вопросы корреляции» (г. Пермь, на базе Пермского института ФСИН) – студентки юридического факультета Т. Носкова, А. Шестакова, В. Чернышова (сертификаты участников);

- Межрегиональный проект «Распространение опыта по созданию и развитию региональных служб сопровождения замещающих семей» (г. Пермь-Екатеринбург, под эгидой АНО «Семья-детям», при поддержке Министерства экономического развития России и Министерства социальной политики Свердловской области) – студент факультета психологии П. Кляченко (сертификат участника);

- Краевой Молодёжный финансовый форум «Время-деньги» (г. Пермь, на базе Пермского государственного национального исследовательского

университета): сертификатами участников отмечены 50 студентов института; в игре «Квест» принимала активное участие команда студентов факультета экономики и управления, направление «Экономика», из 10 человек (капитан команды А. Чащин);

- Региональная студенческая научно-практическая конференция «Россия как социальное государство» – диплом III степени (А. Сибирякова) и З диплома в номинациях (В. Зверева, И. Ладейщикова, У. Сивкова);

- Межвузовская викторина «Уголовно-процессуальные проблемы расследования преступлений» (г. Пермь, на базе ПИ ФСИН России) – студенты юридического факультета Т. Носкова, Д. Юдина, В. Иванцов (сертификаты участников);

- Дружественная межвузовская студенческая олимпиада (г. Пермь, на базе Пермского военного института войск национальной гвардии) – команда студентов-знатоков английского языка Прикамского социального института отмечена благодарственным письмом;

- Региональная дискуссионная студенческая школа Фонда Егора Гайдара GAIDPARK-Пермь «Интернет и реальность. Как новые технологии меняют мир» - студенты юридического факультета А. Воробьев, В. Минькина, Т. Носкова, Р. Пашоян (дипломы за I, II, III места в командном зачёте);

- Краевая олимпиада на знание ИПО «Гарант» (г. Пермь, под эгидой кампании «Гарант-Пермь» - команда Прикамского социального института награждена дипломом за III место;

- X Краевая олимпиада «Pro-Профи» (г. Пермь, под эгидой Минобрнауки Пермского края, АО «ТелекомПлюс») – студенты юридического факультета Н. Зебзеев и А. Шестакова (свидетельства участников);

- XII Всероссийский профессиональный конкурс «Правовая Россия» (под эгидой Российской Ассоциации правовой информации «Гарант») – дипломом отмечена студентка юридического факультета А. Шестакова;

- VII Всероссийский (с международным участием) конкурс научных и творческих работ «Молодёжь против экстремизма» – студентка юридического факультета А. Есаян (сертификат участника);

- VII Всероссийский (с международным участием) конкурс научных и творческих работ «Право на детство: профилактика насилия в семье, среди детей и молодёжи» – дипломом за III место награждена работа студента юридического факультета Р. Пашояна.

Студенты юридического факультета являются сотрудниками юридической клиники, где принимают участие в осуществлении социально-ориентированного некоммерческого проекта по оказанию бесплатной правовой помощи социально незащищенным слоям населения. Работа в клинике является базой для практической стажировки и прикладных исследований студентов. Результаты работы клиники были представлены в 2017 г. рамках II Всероссийской с международным участием студенческой научно-практической конференции «Правовые, социально-экономические,

психологические аспекты национальной безопасности» (доклад студентки А. Есаян на открытии конференции).

На базе факультета психологии института активно работает центр оказания психологической помощи людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, где студенты факультета психологии имеют возможность непосредственного изучения психологических практик под руководством преподавателя-консультанта.

Всего в 2017 году студентами института опубликовано 52 научные статьи, что на 18 % больше, чем в прошлом году. По сравнению с началом пятилетнего периода (2013 г.) количество публикаций студентов Прикамского социального института за календарный год выросло в 2 раза (табл. 3.6).

*Таблица 3.6 – Научные публикации студентов АНО ВПО «ПСИ»  
(2013–2017 гг.)*

Год	Количество публикаций студентов
2013	51
2014	48
2015	89
2016	44
2017	52

На основе проведённого анализа итогов научно-исследовательской деятельности за 2017 год, а также сравнительного анализа её основных результатов за пять лет можно сделать вывод, что это направление деятельности достаточно эффективно, имеет стабильные результаты и развивается. Особенno растёт публикационная активность профессорско-преподавательского состава в изданиях РИНЦ.

Однако кафедрам, научному отделу следует обратить внимание на более широкое вовлечение научно-педагогических работников в различные формы научной (научно-исследовательской, научно-методической) деятельности, для чего рекомендуется активнее пропагандировать интернет-потенциал журнала «Вестник ПСИ», использовать такие формы, как конкурсы научных и научно-методических работ, рейтинг ППС по НИР. Актуальными остаются и задачи публикаций преподавателями статей в журналах, рекомендованных ВАК, входящих в международные базы цитирования; издание в Институте монографий для использования их в образовательном процессе; совершенствования форм и направлений НИРС.

Проректор по научной работе

Н. В. Голохвастова